



Neplatíš? Nebydlíš!

Zdá se to logické. Když na něco nemám, tak to nemohu mít.

Řada krásnolipských obyvatel, nájemníků městských bytů, jako by si tuto skutečnost nechtěla uvědomit. Dlouhodobě neplní své závazky, neplatí nájemné, služby s nájmem bytu spojené, neplatí vlastně vůbec nic, na různé výzvy nereaguje. A žije si v poklidu na dluh. Využívá dlouhodobě nerovného stavu mezi vlastníkem a nájemníkem, tak jak je stále ještě příslušnými zákony nastaven. K tomu si čerpá štědré sociální dávky od státu včetně příspěvku na bydlení. Naštěstí poslední úprava občanského zákoníku vytváří vlastníkem domů lepší pozici.

V případě hrubého porušení nájemní smlouvy – a neplacení nájemného déle než 3 měsíce jím skutečně je – je možné dát neposlušnému nájemníkovi výpověď z nájmu bytu. A je na něm, aby se případně bránil prostřednictvím soudu.

Vzhledem ke skutečnosti, že dluhy na nájemném, navzdory všem snahám, prevenci a aktivnímu vymáhání neustále rostou, roz-

hodla rada města na svém posledním jednání o uplatnění tohoto tvrdého postupu proti notorickým neplatičům.

Prvních šest dlouhodobých dlužníků v městských bytech obdrží v nejbližších dnech výpovědi nájmu. Ti dluží městu částku v úhrnu více než 200 tisíc Kč, každý pak jednotlivě až 35 tisíc korun. Pokud dlužné částky urychleně nevyrovnej, za tři měsíce pak budou muset užívaný byt vyklidit a předat městu.

Celková suma pohledávek na nájemném a službách s ním spojených činí více než 700 tisíc korun. A to už je samozřejmě částka, za kterou se dá pořídit spousta věcí ve prospěch všech a která v městské kase chybí.

Je samozřejmé, že tento nekompromisní postup není a nebude uplatňován proti osobám, které se dostanou mimořádně a náhle do finanční či sociální tísně. Pak je na místě především snaha postiženého jednat, domluvit případný splátkový kalendář nebo individuální postup při úhradě závazků. Ale dělat mrtvého brouka, to se do budoucna určitě nevyplatí. (JK)

Novinka pro imobilní občany

Přístup imobilních občanů na různá veřejná místa, do dopravních prostředků, na úřady, prostě všude tam, kam se my ostatní dostáváme bez problémů, je pro osoby s invalidním vozíkem často problém.

U nových nebo rekonstruovaných staveb je na vozíčkáře samozřejmě pamatováno, moderní vozy veřejné dopravy jsou již uzpůsobovány, veřejná prostranství jsou řešena jako bezbariérová atd.

Jsou ale místa, kde zatím technické úpravy přístupu neproběhly nebo ani v budoucnu

nebudou technicky možné. Tam je zapotřebí hledat i jiná řešení.

Městský úřad a v budově radnice sídlící pošta se o jedno takové pokusily. V těsné blízkosti vchodu byl instalován kamenný sloupek se zvonky do kanceláří obou institucí. V případě potřeby jej může vozíčkář použít k přivolání příslušného pracovníka, který mu bude nápomocen při řešení jeho potřeb.

Jedná se o drobnost, která jistě potěší.

(Jan Kolář)

Dokončení sportovního areálu

25. srpna proběhla úspěšně kolaudace vnější částí sportovního areálu, a tak již brzy bude moci plně sloužit veřejnosti. K již vybudovaným prvkům přibyla např. deset metrů vysoká lezecká stěna, nízká stěna pro děti, horská lanovka pro děti, velká trampolína, dětské hřiště, klouzačka, velký dětský hrad, altán, krb a další drobnosti. Tradičně vkusné ozelenění celého areálu proběhne ještě v podzimních měsících. V průběhu několika dnů bude dokončena i komplexní rekonstrukce tělocvičny, jejíž kolaudace je naplánována na druhou polovinu září. V listopadu pak bude dokončena

nová přístavba tělocvičny, kde budou další šatny, sprchy, toalety, místnost pro obsluhu a vstupní hala, to vše pro celý komplex.

Vše v areálu bude digitálně propojeno, zajištěno základním kamerovým systémem a hlídáním proti vniknutí, propojeno sdělovacím kabelem (TV signál), vnitřním okružím sledování, elektronickými zámky, ozvučením atp.

Dne 8. 9. v 17 hodin proběhne slavnostní otevření sportovního areálu za účasti členů skupiny No Name a našeho poslance Petra Gandaloviče (člena Správní rady o. p. s. České Švýcarsko) a den otevřených dveří.

Proč...?

Minulý týden jsem navštívila informační středisko ve Varnsdorfu s prosbou o vyvěšení plakátků na některé akce, které se v našem městě budou konat. A jeho pracovnice mi s nadšením řekla, že je vyvěsiti velmi ráda, protože v naší sice malé, ale velmi pěkné Krásné Lípě se děje spousta zajímavých akcí. A tak si troufám říci: Škoda, že si to uvědomují jinde, a jen tak málo místních tuto skutečnost oceňuje. Je mi úplně jasné, že na toto téma bylo ve Víkři napsáno již několik sloupků, jedno bych ale zdůraznila. Vedení města vynakládá nemalé prostředky na to, aby se tu všem líbilo a příjemně žilo. A to jak turistům, tak i chalupářům a místním obyvatelům. Vždyť je přece zcela běžné, že si, a někdy za nemalý peníz, i my zvelebujeme své byty či zahrady, aby se nám tam příjemně žilo. Tak proč za totéž dštíme síru na vedení radnice a ještě ji navíc házíme klacky pod nohy tím, že zničíme, co se dá, či že rozkrademe co se dá. Není to pravda? Tak proč každý týden jezdím kolem skládky na Kamenné Horce, když všichni víme, kdy se vyvážá popelnice či kdy je svozový den třídného odpadu. Proč v parku chodím kolem opuštěných tyčí či dřev, které tam zbudou po ukradených stromcích nebo vykopaných rododendronech, proč ve sportovním areálu ani týden nevydrží odpadkové koše, protože je prostě někdo ukradne? A takových proč se dá v Krásné Lípě najít více než dost. Myslím, že všichni bychom jich našli nespočet. A tak se ptám, proč se ke svému městu a prostředí, ve kterém žijeme, chováme tak, jak se chováme. A proč se stejně nechováme ke svým zahradám a svým bytům? Přece tak i tak jde o naše peníze a tak i tak se máme čím chlubit! (Šárka Pešková)



Svoz separovaného odpadu

Proběhne v pondělí 11. 9. 2006 ve Vlčí Hoře a v Zahradách a ve čtvrtek 14. 9. 2006 v Krásné Lípě.

Pytle na separovaný odpad si lze zdarma vyzvednout na TSm Krásná Lípa, Pletafská 22/3.

Provozní doba Tsm Krásná Lípa:

Pondělí	7.00 – 12.00 h	14.00 – 17.00 h
Úterý	7.00 – 12.00 h	14.00 – 15.00 h
Středa	7.00 – 12.00 h	14.00 – 17.00 h
Čtvrtek	7.00 – 12.00 h	14.00 – 15.00 h
Pátek	7.00 – 13.00 h	
Sobota	v sudém týdnu 8.00 – 11.00 h	

Komunitní centrum otevírá nové kurzy obsluhy počítače

Komunitní centrum Českého Švýcarska otevírá dva nové kurzy výuky práce s osobním počítačem. Kurzy jsou určeny začátečníkům a mírně pokročilým. Absolvováním výukového kurzu práce s osobním počítačem získáte uživatelskou jistotu při obsluze počítače, v programech MS Word a MS Excel.

Kurzy pro začátečníky jsou určeny lidem, kteří se s počítačem nikdy nesešli nebo nemají uživatelskou jistotu při jeho obsluze. Kurzy pro mírně pokročilé jsou určeny lidem, kteří umí s počítačem pracovat, ale chtějí rozšířit své znalosti o programy MS Word (textový program) a MS Excel (tabulkový program).

Účastí v kurzu získáte osvědčení o absolvování kurzu, které je možné použít například při vašem profesním postupu či při hledání práce. Kurzy jsou nabízeny zdarma všem osobám, v rámci projektu Komunitní centrum Českého Švýcarska, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem EU a státním rozpočtem České republiky.

Přihlášky do kurzu jsou k dispozici v Komunitním centru Českého Švýcarska, které se nachází v suterénu budovy Městského úřadu (vchod je ze zadní strany objektu). Přihlásit se můžete i na telefonním čísle 412 354 841 (p. Juda). Uzávěrka přihlášek bude 13. září 2006.

Jakub Juda,
vedoucí Komunitního centra ČS

Centrum péče o člověka hledá do týmu muže i ženy pro poradny zlepšování kondice a tvarování postavy. Rekvalifikace zajištěna. HPČ i VPC. Pro více informací volejte 775 375 065.

SOUVISLOSTI - Pokračování rozhovoru - část 2

Stav komunikací je problém celého státu a všech měst, co s tím?

Opravy povrchů silnic jsou obecně velmi nákladné. A to nemluvíme o jejich základech, které nebyly konstrukčně stavěny na takové zatížení. Je potřeba připomenout, že naše město má kolem 70 km místních komunikací. Uvedu příklad: Když např. vezmeme průměrnou čtyři metry širokou komunikaci, představuje jeden kilometr její délky plochu 4000 m², což při ceně např. 300 Kč/m² znamená náklady 1,2 mil. Kč. A to není oprava nic moc, bez řešení byf jen odvodu dešťových vod (vypádování, dešťová kanalizace, vpustí, výškové úpravy kvůli domům) či alespoň obrubníku budoucího chodníku. Nemluvě o sítích pod nimi. A komunikace, to nejsou jen povrchy, ale také například dopravní značení, úprava souběžných porostů a také velmi náročná zimní údržba.

Takže budeme bez oprav?

To samozřejmě ne. V rámci výstavby vodovodů a kanalizace jsme v uplynulých třech letech poměrně dost silnic opravili, a to jak našich, tak krajských a k tomu dvě křižovatky - u radnice a u kina. Rozumná cesta vede v zásadě třemi způsoby: Za prvé komplexní opravy provádět v rámci výstavby kanalizace a vodovodů, za druhé zahrnout nějaké místní komunikace do sítě cyklostezek a za třetí v dalším plánovacím období EU by mohly být dotace i na opravy místních komunikací a my máme něco připraveno. V zásadě jde tedy o to, získat na opravy významnější dotace. Jinak se dají dělat jen drobné dílčí úseky. Např. v Křížkové ulici je nyní provizorium po položení vodovodu a snad lidé v té ulici pochopí, že kompletní opravu silnice provedeme po položení nové kanalizace.

A to bude kdy?

V letošním roce nám dotaci na výstavbu druhé etapy výstavby kanalizace neschválili. Je to nakonec dobře, protože od příštího roku by měly být lepší podmínky, podíl dotací má činit až 85 % a mohou zahrnovat i nové vodovody. Druhá etapa výstavby kanalizace je připravena a je poměrně rozsáhlá. Včetně silnic. Jak to bude možné, požádáme opět o dotace.

Obzvláště v poslední době je těžké u nás chytit kvalitní televizní signál, co s tím dělat?

Hned v roce 1995 jsme požádali o kmitočty

pro naše město. To v době, kdy jsme povolovali na našem pozemku u vodárny výstavbu stožáru pro Eurotel a mohli bezplatně navěsit antény. Bohužel dva kmitočty zablokované pro naše město od roku 1978 propadly v roce 1993 a nikdo je neprodoužil! Zablokovali si je Němci pro své digitální vysílání rozhlasu a televize. Naše město a obecně i republika zapaly. Teď je to problém celého pohraničí. Německé vysílání nás ruší. Až si pánové v Praze vyřeší ten ohromný byznys z reklamy, bude tento stav pro nás výhodou. Digitální vysílání se bude dělat přednostně v Ústeckém kraji. Slibují, že to bude už příští podzim.

A co jiné moderní technologie?

V souvislosti s instalací centrálního dispečinku pro všechny naše kotelny a výměňkové stanice, který se začne instalovat v září, vytvoříme základní vysokorychlostní internetovou síť ve městě. Ta bude sloužit pro naše zařízení pro komunikaci a připojení k internetu. Chceme tuto síť rozšířit a podle zájmu dostat do dalších částí města, abychom umožnili obyvatelům připojení k internetu za velmi rozumných podmínek. Základ chceme zrealizovat ještě do zimy. Teď řešíme technické a budoucí ekonomické aspekty tohoto informačního kanálu. Nechceme nějaké polovičaté řešení. Souběžně zvažujeme i zásadní obnovu a modernizaci městského rozhlasu. V současné době již neplní své poslání.

Jak jsme na tom s hospodařením města?

Zlepšení hospodaření města byla priorita číslo jedna už při našem nástupu v roce 1995. Stále však platí, že jsme chudé město. Máme malé daňové příjmy, je u nás málo bohatých či bohatších lidí a to je znát mimo jiné i na příjmech města a jeho vzhledu. V posledních letech jsme však přeci jen zbohatli a máme našetřeno. Jsme prakticky bez dluhů.

Takto rozsáhlé investice, jež realizujeme, bychom nemohli zvládat bez dostatečně našetřených prostředků. K 31. 8. máme na účtech cca 40 milionů korun.

A navíc projekty EU (Centrum Českého Švýcarska I) se proplácí z fondů EU zpětně. A na to „dojela“ i daleko větší města, která dnes často nemají ani na nutné spolufinancování. Jinak teze o nutnosti lepšího hospodaření je použitelná vždy, i když nevíte, o čem mluvíte. I když je volební rok, necháváme v letošním rozpočtu rezervu 12 milionů na další roky.

(vík)

Lavičky u autobusových zastávek

Jako červená nit se vine různými jednáními a rozhovory téma laviček u autobusových zastávkách. Po rekonstrukci čekáren, která proběhla v minulých letech, bylo rozhodnuto, že s ohledem na předcházející nedobré zkušenosti nebudou lavičky v zastávkách či v jejich těsné blízkosti instalovány. Smysl byl jednoznačný - prevence ničení obnovených staveb.

Zastávky bývají, především ve večerních a nočních hodinách, místem shlukování a „kulturního“ vžití určité části krásnolipské mládeže. Druhý den pak byly v takovém stavu, že se do nich jen málokdo odvážil a i jejich okolí to zádky signalizovalo. Jejich úklid pak přiděloval

práci pracovníkům technických služeb a vlastní stavby postupně podléhaly vandalům.

Je jisté, a od počátku jsme si to uvědomovali, že absence laviček přináší určité obtíže především našim starším spoluobčanům. Tak jako bohužel i v jiných případech, často slušní lidé trpí chováním těch nepřizpůsobivých. A tak radnice často, jako i v jiných případech, volí ze dvou špatných řešení. Je to někdy opravdu nevděčné rozhodování.

Na základě opakovaných žádostí starších spoluobčanů jsme se rozhodli ke zkušební instalaci laviček u zastávek na Masarykově a Kyjovské ulici.

(Jan Kolář)

RŮZNÉ

PODPORUJEME REGION

České Švýcarsko

Ve čtvrtek 31. 8. 2006 proběhlo další jednání starostů Šluknovska ve věci katastrofální situace a zajištění autobusové dopravní obslužnosti v Ústeckém kraji, a tedy i u nás, a to především v souvislosti s řešením dopravy v době školního roku.

Obce své části dopravy platí, za stav je odpovědný stát svou nesmyslnou legislativou a Ústecký kraj, který za region dopravu sjednává. Situace je i nadále nepřehledná a kritická. Ústecký kraj byl vyzván k urychlené a účinné nápravě.

Podnikatelské centrum. Od 1. července 2006 funguje v Krásné Lípě nové Poradenské centrum pro podnikatele, které provozuje obecně prospěšná společnost České Švýcarsko. Od 1. září dochází k rozšíření služeb a Poradenské centrum pro podnikatele bude možno navštívit každý sudý týden v úterý od 8.00 do 9.00 hodin také v prostorách Úřadu práce Rumburk, Lužické náměstí 120/11, kde bude poskytováno bezplatné poradenství. Centrum je zaměřeno na konzultace, poradenství a pomoc při zpracování projektových žádostí o dotace z Evropské unie a při administrativě projektu, který obdržel dotaci. Současně je zde možné konzultovat založení vlastní živnosti a definování vlastního podnikatelského záměru. Určeno je pro zájemce o podnikání, živnostníky, malé podnikatele v regionu Českého Švýcarska. Poskytnutí poradenství je podmíněno realizací podnikatelského záměru v širším regionu Českého Švýcarska a jeho šetrností vůči životnímu prostředí. Prioritní jsou záměry v oblasti cestovního ruchu nebo ochrany životního prostředí a dále ty, jež povedou ke zvýšení počtu pracovních míst. Tyto konzultační a poradenské služby jsou poskytovány zdarma.

S T-klubem za poznáním

Pod tímto názvem probíhá celý letošní rok projekt krásnolipského volnočasového zařízení pro děti a mládež, T-klubu.

Díky dotacím od liberecké nadace Euro-nisa a podpoře krásnolipské radnice mohou děti doslova „za pár korun“ poznávat nové končiny a získávat mnoho nových poznatků a zážitků.

Tak po různých pěších i cyklistických výletech po okolí Krásné Lípy, pravidelných zájezdech do blízkého rumburského bazénu

Svět přírody a lidí. 2. ročník celodenní akce v Krásné Lípě s bohatým kulturním programem, výlety do okolního národního parku, program pro děti. Sobota 9. 9. Informace: www.dnyceskehosvycarska.cz.

Dřevosochařské sympozium Tilia 2006. Ve dnech 10. – 16. 9. můžete na TZ Buk navštívit týdenní workshop práce se dřevem, kterého se budou účastnit dřevosochaři z celé republiky. 10. 9. v 10 hod., se můžete zúčastnit jeho slavnostního zahájení na TZ Buk.

Setkání turistů na rozhledně Vlčí hora. Pěší výlet a turistické setkání na Vlčí hoře pořádají krásnolipská turistická sdružení. Více informací u p. Václava Hieheho na tel. 412 383 129.

Cyklovýlet. Všeobecné informace o území NP ČŠ získají ti, kteří se v sobotu 9. 9. zúčastní cyklovýletu určeného široké veřejnosti. Sraz v 10 hod ve Hřensku u Hudy Sportu. Informace: A. Votápek, D. Fanko 737 629 623

Přednáška. V úterý 12. 9. v 1 hod. jste zváni na TZ Buk na přednášku Richarda Nagela ze Správy NP ČŠ, který Vás provede tajemnými zákoutími přírody národního parku.

Pochůzka se strážcem NP. Informativní

pochůzka zaměřená na problematiku ochrany území se koná ve středu 13. 9. v Mezní Louce před hotelem v 10 hod. Kontakt: J. Marek, tel. 737 276 865.

Lesnická exkurze. Populární naučné informace o NP ČŠ z přírodovědných oborů se dozvíte v sobotu 16. 9. Sraz u hotelu Praha v Jetřichovicích v 10 hod. Kontakt: D. Šteflová, tel. 737 276 846.

Výstavy. V muzeu ve Varnsdorfu můžete shlédnout tři nové výstavy. 1. IPODZEMÍ ŠLUKNOVSKA II, výstava seznamuje stručně s 2. doplněným vydáním publikace o podzemním bohatství našeho nejsevernějšího území. Kromě podrobného textu, map a nových fotografií je výstava doplněna ukázkami místních minerálů. 2. ZKAMENĚLÝ SVĚT DRUHOHORNÍHO MOŘE, návštěvníci při ní shlédnou soukromou sbírku zkamenělin nalezených v Úpohlavech u Lovosic z období spodní křídy. Výstava je doplněna skromnými exponáty z depozitáře muzea. 3. DĚTSKÁ VÝTVARNÁ SOUTĚŽ ukazuje již tradičně kvalitní výuky výtvarné výchovy ve Šluknovském výběžku v kresbě, grafice a modelování.

Informační středisko v Krásné Lípě nabízí novou službu - turistický antikvariát

Konkrétně to znamená, že infocentrum vykupuje staré mapy, průvodce, obrazové publikace, pohlednice z oblasti Českosaského Švýcarska a Krásnolipska. Tyto služby jsou určeny jak návštěvníkům, tak místním obyvatelům a všem zájemcům o region. Smyslem aktivity je prohlubovat vztah dnešní populace k historii i současnosti této jedinečné turistické destinace. Zároveň tím chceme přispět k ochraně a další propagaci „zašlých klenotů“, které nám mohou podkryt tajemství krajiny Českého Švýcarska.

Obracíme se proto na všechny držitele zajímavých knih, map, pohlednic a jiných materiálů staršího data o případné využití této nabídky. Tituly mohou být i v německém ja-

zyce. Věříme, že se sejde rozmanitá sbírka zajímavých kousků

V této souvislosti je vhodné upozornit na novou publikaci o historii tohoto kraje, opírající se o antikvariátní i soukromé sbírky s názvem Pohledy do minulosti. Obsahuje staré fotografie a pohlednice z Krásné Lípy, Rumburku, Varnsdorfu a Šluknova a vypovídá o historickém vývoji jednotlivých měst. Pro každého rodáka jistě bude příjemným zpestřením domácí knihovničky. Knihu s česko-německým textem lze zakoupit v informačním středisku v Krásné Lípě na náměstí za 139,- Kč.

Dana Štefánková,
České Švýcarsko o. p. s.

Plán akcí T-klubu na období 5. 9. - 19. 9. 2006

4. 9. pondělí: první školní den – soutěž v chůzi na chůdách
8. 9. pátek: (Svět přírody a lidí, T-klub uzavřen) Křínické náměstí
14.00 – Hodina zpěvu s Jaroslavem Uhlířem
19.00 – Koncert skupiny No Name
9. 9. sobota: Svět přírody a lidí – městský park, Křínické náměstí – ekojarmark, soutěže, hry, divadelní představení
15. 9. pátek: 14.00 soutěž – skákání v pytlích + házení míčem na cíl
18. 9. turnaj ve cvrknání kuliček „Cvrknaná“

Nezávislá porota nakonec rozhodla o tomto pořadí soutěžících dívek:

1. Gronzárová Krystýna - Rybníště
2. Ferencová Lenka - Krásná Lípa
3. Hučková Jarmila - Krásná Lípa

Všem soutěžícím patří velká gratulace organizátorů i diváků. (jf)

Výsledky Miss Roma 2006

26. srpna proběhl další ročník Miss Roma Krásná Lípa, kterou každoročně pořádá Romské sdružení Čačipen. Letošní ročník se konal v reprezentativním prostředí krásnolipského kulturního domu a opět ukázal

to, co každý rok. Romská děvčata jsou velmi pohybově i hudebně nadaná, a tak sál krásnolipského kina mnohdy vestoje aplaudoval jejich jednotlivým zdařilým vystoupením.

Sbornistr

Když se vysloví jméno Mgr. Milan Sudek, vybaví si několik krásnolipských generací pravidelné zkoušky a úspěšné koncerty dětského pěveckého souboru Lipka, který téměř třicet let jako jeho sbornistr vedl. My ostatní, kterým nebylo „shůry“ dáno hudebního sluchu, máme toto jméno spojeno se začátkem dynamického rozvoje Krásné Lípy, neboť Mgr. M. Sudek působil v letech 1994-2002 na krásnolipské radnici ve funkci starosty. V současnosti je členem rady obce města. Protože se blíží závěr volebního období, několik otázek mu položil Jan Fiala.

V Krásné Lípě a okolí působíte od roku 1954. Jaké byly vaše začátky a jak na toto období vzpomínáte?

„Jako začínající učitel jsem nastoupil na troj třídku v Krásném Buku, kde jsem učil druhou třídu – 11 chytrých a hodných dětí – prostě pohoda. Ve volném čase jsem některé děti učil na housle a na klavír, brigádně jsme budovali kulturní dům (dnešní autoopravna pana Vítky), hrál jsem v kapele a občas jsem si zajel do Liberce skočit padákem. Absolvoval jsem autoškolu a koupil jsem si za 2000 korun první motocykl – Indian 600 s lodičkou. Naše škola by byla raritou i v dnešní době – byla totiž 100% obsazena muži, mezi nimiž byl i strýc dnešního pana starosty Vláda Linhart. Do Krásné Lípy jsem chodil hrát volejbal a košíkovou, ale město jsem začal více poznávat až po vojně, kdy jsem několik let vedl dívčí pěvecký sbor Elišky. Pamatuji se velmi přesně, že na zkoušky sboru v zimě jsem jezdil z Vlčí Hory na běžkách přes Skřivánek. Přesto, že jsem tehdy bral pouhých 870 korun měsíčně hrubých, vzpomínám na toto období velmi rád.“

Na kterých školách jste působil?

„Po jednorocím působení v Krásném Buku jsem 2 měsíce učil v Dolním Podluží a pak jsem 2 roky u Plzně vojančil. Po vojně jsem nastoupil zpět do Krásného Buku a „moje“ děti převzal v 5. třídě. Od roku 1958 do roku 1966 jsem řediteloval nejprve dvojtřídky a pak jednotřídky ve Vlčí Hoře. Na to, že jsem měl ve třídě cca 14 dětí od první do páté třídy, jsem si brzy zvykl a docela mě to bavilo. Od roku 1966 jsem zástupcoval a později řediteloval na devítiletce ve Starých Křečanech, odkud jsem byl v roce

1970 „odejit“ do Krásné Lípy.“

Vaše jméno je nesmazatelně spojeno s DPS Lipka - jaká byla její historie a největší úspěchy a co dal sborový zpěv vám osobně?

„Lipku jsem založil ihned po nástupu do Krásné Lípy, protože jsem v té době studoval hudební výchovu na pedagogické fakultě v Ústí nad Labem a řada studujících kolegů již pěvecký sbor vedla. Vzpomínám si, že mezi prvními členy Lipky byl například i Honza Eichler, dnešní ředitel DDM Ústí nad Labem. Záhy jsem získal dobré spolupracovníky – manžele Jarolímkovy – a vynikající klavírní doprovod v osobě paní profesorky Pliskové. Sbor se rozrostl z původních 16 členů na 65, což bylo maximum pro pěvecké soutěže. Největším úspěchem byla bezesporu účast v celostátním kole soutěže Písně přátelství v Příbrami, kde nám jen o pár setinek uteklo celkové vítězství. Já osobně však považuji za největší úspěch skutečnost, že se nám podařilo po celá léta držet počet aktivně zpívajících dětí na počtu kolem stovky (včetně Včelíček) což znamenalo, že v pěveckých sborech zpíval prakticky každý čtvrtý žák školy. Přiznám se, že pohled do očí zpěváčků po dobře zazpívaném koncertu mi dával vždy hodně síly do další kantořiny nehledě na to, že jsem postupem času získal mnoho nových muzikantských přátel, s nimiž se rád setkávám dodnes.“

4. Po sametové revoluci nebyl na Krásnou Lípou příliš pěkný pohled a ani komunální politika ve městě se začátkem devadesátých let nerozvíjela příliš úspěšně...

„Všichni jsme asi cítili, že by se mělo něco stát, ale nevěděli jsme přesně, kde začít a hlavně jak. S komunálními záležitostmi jsme se seznamovali postupně a v roce 1994 jsme si řekli, že do toho půjdeme a zkusíme z Lípy udělat tu Krásnou.“

5. Po úspěchu Sdružení nezávislých kandidátů ve volbách 1994 jste se stal starostou města a tuto funkci jste za zmíněné sdružení vykonával po dvě volební období až do roku 2002. Pro město to byl začátek období rozvoje a pro vás jistě úspěšné období.

„Měl jsem to štěstí, že jsem měl nesmírně pracovitého místostarostu Zbyňka Linharta, šikovnou tajemnici, dobrý základní kádr úředníků, nápaditou radu města, po půl roce i dělné a nekonfliktní zastupitelstvo, jež někteří členové si přestali hrát na vyso-



kou politiku a pochopili, že „zde dole“ to je o něčem jiném. Postupně jsme získali kvalitní právníka, vynikajícího zahradníka a další kvalitní zaměstnance na TS. Určili jsme priority a začali shánět dotace. Vzpomínám si, že dotaci na plynofikaci jsme s ministrem dojednali jednou takhle ve čtvrtek odpoledne ve výťahu na MŽP a to v době, kdy už byla přilepena jinému městu.“

6. Pomyslnou starostovskou „štafetu“ po vás převzal Zbyněk Linhart, další představitel Sdružení nezávislých kandidátů - jak vnímáte jeho působení v čele radnice?

„Bylo to nejlepší řešení a on sám dobře ví, že jsem ho o to žádal již o 4 roky dříve. Tehdy mně odpověděl, že by rád ještě jedno období počkal. Zbyněk je muž činu v pravém slova smyslu. Pokud jsme se o něčem bavili a vznikla otázka, nikdy neřekl, že to zjistíme, ale okamžitě nazhavlil telefon a zjišťoval. A takový je dosud. Pracovitý a plný nápadů. Ještě není ukončena investice za 165 milionů a on už má naplánovanou a rozjetou další – ještě nákladnější. Nechci nikoho podceňovat, ale neumím si představit na jeho místě někoho jiného z Krásné Lípy. Právem nám ho v okolí závidějí!“

7. Na závěr mi dovolte několik osobních dotazů – jaké má Mgr. Milan Sudek záliby a koníčky a jak tráví svůj volný čas?

„Nikdy jsem nevěřil důchodcům, že se jim nedostává času. Teď už ano. Přesto si na záliby čas najdu. Je to především zahrádka, muzika, kutění, dvakrát týdně mariáš, křížovky a sudoku, fotografování, počítací, dvě vnučky, ale někdy třeba i vaření.“

Děkuji za rozhovor

Příště pojedou do divočiny

Výpravy za poznáváním přírody, lakros, lukostřelba, hod oštěpem, indiánská sauna, rozdělávání ohně, výroba indiánského oblečení či ukázky přípravy pokrmů na ohni byly jednou z mnoha aktivit, které si pro účastníky letního indiánského tábora připravili jeho organizátoři z ČSOP Tilia z Krásné Lípy. Tábora, který se uskutečnil na terénní základně Buk, se

účastnilo pětadvacet dětí, které se vedle poznávání přírodního způsobu indiánského života bavily i při klasickém koupání, při návštěvě jiřetínské štolky či hornopodlužské kozí farmy. V příštím roce by se organizátoři tábora společně s dětmi chtěli vydat i do odlehlejších částí Šluknovského výběžku, když by strávili týden plný zábavy na Klondyku u Lobendavy.



Dřevosochařské sympozium TILIA opět v Krásné Lípě

Před dvěma lety se v Krásné Lípě uskutečnilo první dřevosochařské sympozium TILIA 2004, které bylo v Krásné Lípě první svého druhu, a založilo tak tradici dřevosochařských sympozií v našem městě. Sochy, které v době konání sympozia vznikly, jsou dnes vystaveny v parku u lva, před radnicí, ale i mezi paneláky a na různých zelených plochách města. I v letošním roce budou vznikat sochy nové, které zkrášlí naše okolí.

Stejně jako v letech minulých i letos bude sympozium hostit Terénní základna BUK. Svou účast přislíbil Miloš Šimek, účastník z let minulých, a pak řezbáři zcela noví, kteří Krásnou Lípou navštíví vůbec poprvé. Sympozia se ovšem mohou zúčastnit i všichni ti, kteří se s řezbářstvím setkali jen okrajově nebo vůbec.

Přijměte tedy pozvánku na naše dřevosochařské sympozium a vytvořte v „dílně pro veřejnost“ sochu či sošku či jiný výrobek, který bude vystaven v okolí TZ BUK

nebo si jej budete moci odnést domů.

Dále je po dobu trvání sympozia připraven bohatý doprovodný program. Budete si moci prohlédnout výstavu fotografií a soch, které vznikly při minulých ročních dřevosochařských sympoziích. Na odpolední hodiny pak jsou připraveny přednášky o lidové architektuře a podstávkových domech Krásnolipska, stavbě vědecké stanice na Antarktidě a přírodě národního parku. Pro třídy ZŠ pak bude v dopoledních hodinách od pondělí do pátku připraven program o dřevu, lesích a tvorech, které ke svému životu potřebují strom.

Dřevosochařské sympozium TILIA 2006 se uskuteční ve dnech 10. – 16. září 2006 na Terénní základně pro ekologickou výchovu BUK. Více informací na 412 383 113, 603 529 551 nebo tzkrasnybuk@centrum.cz. Hlavním organizátorem akce je Český svaz ochránců přírody TILIA.

(vik)

SVĚT PŘÍRODY A LIDI
Týdenní workshop práce se dřevem TILIA 2006 v Krásné Lípě

ŘEZBÁŘI
Miloš Šimek
Václav Šebek
Bohumír Zupka
Jiří Maršálek
Jaroslav Šára

PŘEDNÁŠKY
10.9. 16:00 TZ BUK
Tomáš Efler – Umění lidových
tesařů severních Čech
12.9. 17:00 TZ BUK
Richard Nagel – Národní
park České Švýcarsko
15.9. 16:00 kino Hornosázka
– Stanislav Havránka –
Antarktida

VÝSTAVY
Výstava dřív a fotografií vzniklých při
minulých ročních
Dřevosochařských sympoziích Tilia
po celou sobotu 9.9. 2006 v městském
parku v Krásné Lípě

10. – 16. 9. 2006
TERÉNNÍ ZÁKLADNA
BUK
V KRÁSNÉ LÍPĚ

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem České republiky

ČESKÝ SVAZ OCHRÁNCŮ PŘÍRODY TILIA
POŘÁDÁ

PŘEDNÁŠKU STANISLAVA HAVRÁNKY

ANTARKTIDA - ZEMĚ LEDU

Stanislav Havránka společně se svým kolegou Josefem Stránským z vanečnické společnosti Czech Plan se účastní stavby první vědecké základny na Antarktidě na ostrově Janine Rinne. Chcete se dozvědět proč se na antarktickém ostrově stavějí, jaké to je stavět v zemi věčného ledu a obří zátmělosti a několik kilometrů nad površinou? Chcete shlédnout zajímavé snímky?

Přijďte v pátek 15. září v 16:00 do kina v Krásné Lípě

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem České republiky

ČESKÝ SVAZ OCHRÁNCŮ PŘÍRODY TILIA
POŘÁDÁ

PŘEDNÁŠKU
Ing. Arch. Tomáše Eflera

LIDOVÁ ARCHITEKTURA KRÁSNOLIPSKA
Umění lidových tesařů v severních Čechách

Fotografie podstávkových domů, hospodářských, technických a sakrálních památek lze též shlédnout na právě probíhající výstavě LIDOVÉ PAMÁTKY ČESKEHO ŠVÝCARSKA v Galerii Informačního střediska NP ČS na Kránské náměstí v Krásné Lípě. Výstava potrvá do 30.9.

10. 9. v 16:00
na Terénní základně Buk
v Krásné Lípě

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem České republiky

7. ROČNÍK FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE V V NÁŠ NÁRODNÍ PARK ČESKÉ ŠVÝCARSKO

Téma: NA HRANICI DNE A NOCI
aneb "ranní a podvečerní nálady Českého Švýcarska"

Soutěžní solinky označené jménem a příjmením, adresou bydliště a datem narození nám zašlete na níže uvedené adresy.

OMÁČKU NEBO e-mail/ včetně mě označte heslem „FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ“.

Uzávěrka soutěže: 30. září 2006

BLIŽŠÍ INFORMACE:

Richard Nagel – Správa NP České Švýcarsko, Pražská 52, 407 46 Krásná Lipa,
e-mail: r.nagel@npcca.cz; tel.: +413 354 048

Cena pro vítěze: digitální fotoaparát od firmy CANON CZ.

Odměny jsou připraveny i pro soutěžící na dalších místech

Soutěž je určena amatérským fotografům od 12 let

Jeden soutěžící může zaslat max. 10 fotografií

Fotografie lze zaslat také elektronicky nebo na CD

Minimální velikost fotografie: 9 x 13, maximální formát A3 (30 x 42 cm).

Více informací o pravidlech soutěže na www.npcca.cz

Program:

- Jízda unikátním historickým vlakem z Varnsdorfu do Prahy hl. n.
- Ne tradiční prohlídka Starého Města, mj. kostela sv. Jiří a renovovaných prostor kolem Betlémského náměstí
- Jízda historickou tramvají na Pražský hrad
- Prohlídka Hradu a Malé Strany, mj. Seminářské zahrady, Jánského vršku, Vokopřevorského a Maléškovského náměstí
- Jízda historickým vlakem zpět ze stanice Praha hl. n. do Varnsdorfu

Cena:

395,- Kč / os., v ceně je zahrnuto jízdné vlakem a průvozkou.

Účast na výletu je za uvedenou cenu možná pouze na základě rezervace a platby předem v infocentru v Krásné Lípě.

Ve vlaku neplatí jízdné ČD.
+ historická tramvaj 25,- Kč / os.

Kontakt:

Infocentrum středisko
Národního parku České Švýcarsko
Křimická náměstí 5
407 46 Krásná Lípá
Tel.: 412 383 413
informace@ceskesvycarsko.cz



Obecně prospěšná společnost
České Švýcarsko si Vás dovoluje
pozvat na nešední akci u příležitosti
Evropského dne bez aut

České Švýcarsko jede do Prahy

sobota 23. září 2006

Nešední zážitek: nechte auto doma a pojedte s námi do Prahy na netradiční prohlídku ne tradičním dopravním prostředkem:

historickým motorovým vlakem! Unikátní souprava německé výroby z počátku 60. let 20. století stává pouze ve stanicích Doksy, Bezděz a Mladá Boleslav

Odjezd: v 7:35 ze stanice Varnsdorf
příjezd v 10:36 do Prahy

Návrat: odjezd v 16:57 ze stanice Praha hl. n.
příjezd v 20:13 do stanice Varnsdorf



Ochranářský letní tábor 2006

V letošním roce, stejně tak jako v roce minulém, strávilo přes 10 lidí se zájmem o přírodu a její aktivní poznávání a ochranu týden na ochranářském letním táboře 2006. Na tomto táboře, pořádaném Českým svazem ochránců přírody Tilia a Ekoklubem Ledumka, se sešli lidé z Liberce, Litvínova, Krupky, Teplic, Varnsdorfu a Krásné Lípy, aby blíže poznali přírodu Šluknovského výběžku a některé formy její ochrany.

Programem tábora bylo poznání oblasti, sevěřené mezi CHKO Lužické Hory, NP České Švýcarsko, CHKO Labské Pískovce a státní hranici s Německem. Oblastí, která by se dala nazvat bílým místem na mapě ochránců, neboť daleko větší zájem profesionálů je směřován na velkoplošně chráněná území. Účastníci se seznámili s velmi rozmanitou krajinou, kde se střídají kopce a hory s nepřístupnými údolíčky, bažinami, ale i rozlehlými oblastmi polí a luk. Navštívili přírodovědně cenné lokality na Šluknovsku, z nichž jmenuji napří-



klad bohatý porost rosnatky okrouhlohlísté, území bobra evropského, stanoviště kriticky ohrožených druhů obojživelníků – blatnice skvrnitá a čolka velkého. Pozorovali vývoj čolka horského v přírodě, kdy na jedné lokalitě byli zastoupeny některé z jeho vývojových stádií. Zúčastnili se odchyty netopýrů a mohli se tak blíže seznámit s aktivně létajícími savci naší přírody. Poznali ale také život v přírodě například při osidlování nových území, neboť

vařit jsme si museli sami na kamnech v polosrubové kuchyni, myli jsme se v potoce, stahovali dřevo z lesa a řezali ho a štipali do kamen, večer sedávali za kamny, hráli na kytaru, vyprávěli příběhy i vlastní zážitky.

Program nebyl živ jen hodnotami přírodovědnými, ale i historickými a krajinářskými. Během tábora jsme podnikli několik vlastivědných výletů a viděli mlýnský kámen z dob počátků našeho osídlení, stanuli na nejsevernějším patníku Česka a mnoho dalšího.

V minulém roce jsme poznali Národní park České Švýcarsko, v tom letošním území sevěřené mezi jinými CHKO a NP. V roce následujícím plánuje Ekoklub Ledumka poznat blíže přírodu a krajinu CHKO Jizerské Hory.

Máte-li zájem o členství v Ekoklubu Ledumka či účasti na ochranářském letním táboře, napište na email myotis@email.cz nebo zavolejte na číslo 774 052 604.

Jakub Juda,
vedoucí Ekoklubu Ledumka

Příprava rekonstrukce parku okolo Zámečku

O úpravě zanedbaného parku či zahrady okolo tzv. Zámečku se uvažuje již několik let. Intenzivněji jsme se tímto úkolem začali zabývat ve chvíli, kdy se rozeběhla výstavba další části sportovního areálu Českého Švýcarska. Vystala tak potřeba funkčního oddělení parku a sportovního areálu s ohledem na odlišné poslání těsně sousedících ploch.

Park z 2. poloviny 19. století je vlivem dlouhodobé absence odborné údržby silně zanedbán. Vzrostlé, často velmi hodnotné dřeviny jsou znehodnocovány a poškozovány podrostujícími náletovými dřevinami, původní stavební a terénní prvky jsou poničeny, vodní plochy a zařízení dávno neplní původní funkci. Park je společně s domem, který obklopuje a který také prochází náročnou rekonstrukcí, navržen k památkové ochraně.

Účelem zamýšlené rekonstrukce je šetrná obnova původního kompozičního záměru s akcentem na maximální možné zachování původních vzrostlých dřevin a obnova vnitřní náplně areálu, především vodních ploch a zařízení. Rekonstrukce parku je připravována v těsné spolupráci s Ing. Karlem Hiekiem, předním českým dendrologem a znalcem historických parků a zahrad.

Ing. Karel Hieka je i autorem projektu obnovy městské zeleně v Krásné Lípě, pod jeho vedením byla provedena kompletní obnova zeleně městského hřbitova a v současnosti se dokončuje regenerace zeleně přiléhajícího 13ha městského parku.

Pro potřeby připravované rekonstrukce parku okolo tzv. Zámečku již byla zpracována podrobná inventarizace dřevin, ze

kteří mimo jiné vyplývá vysoká sadovnická a estetická hodnota řady exemplářů i celého území.

Prvním praktickým a viditelným krokem rekonstrukce bude plošné odstranění náletových dřevin tak, aby bylo možné posoudit, nakolik byla poškozena původní kompozice parku a některé vzrostlé dřeviny. Tyto práce proběhnou ještě letos na podzim. Až poté budou zahájeny projekční práce, a pokud vše půjde dle našich představ, v průběhu příštího roku zažádáme o dotaci na rekonstrukční práce z příslušných evropských fondů.

S ohledem na to, že rozloha řešeného území je téměř 2,5 ha, má nespornou ekologickou i historickou hodnotu a nachází se přímo v centru města, je pozornost, kterou parku věnujeme, jistě zasloužená, ať bude jeho příští využití jakékoli. Veškerá opatření probíhají ve spolupráci s pracovníky památkové péče z Ústí nad Labem a Rumburku.

(Jan Kolář)

Inzerce

PŮJČKY

- 10 - 150 tis. Kč
- až na 6 let
- zaměstnanci od 6 tis. Kč
- důchodci do 75 let
- podnikatelé
- vyřízení zdarma
- přijedeme až k Vám

tel.: 603 478 331

Inzerce

Strana zelených

Kandidujeme do městského zastupitelstva

www.krasnalipa.zeleni.cz

KINO Krásná Lípa

pondělí 11. 9. od 18.00 hod	BESTIE KARLA	Vstupné 80,- Kč
Příběh kanadské vražedkyně českého původu na motivy skutečných událostí. 99 min. Mládeži nepřístupno.		
středa 13. 9. od 18.00 hod	SATAN PŘICHÁZÍ	Vstupné 80,- Kč
Prototyp je jasný. Zločinní jsou nezpochybnitelní. Americký horor. 108 min. Mládeži nepřístupno.		
pondělí 18. 9. od 18.00 hod	16 BLOKŮ	Vstupné 80,- Kč
Bruce Willis je znovu v nesprávnou dobu na nesprávném místě v novém krimi thrilleru. 102 min. Mládeži přístupno od 12ti let.		
středa 20. 9. od 18.00 hod	KOUZELNÁ CHŮVA Nanny Mc Phee	dospělí 80,- Kč dětí 40,- Kč
Sedm veselých dětí a jeden zlostilý otec v rodinné komedii. 98 min. ČESKÁ VERZE.		
pondělí 25. 9. od 18.00 hod	POSEIDON	Vstupné 80,- Kč
Když hodně velká vlna podlehne hodně velkému loď, jsou z toho tisíce mrtvých a jeden katastrofický film. 100 min. Mládeži přístupno od 12ti let.		
středa 27. 9. od 17.00 hod	AUTA	dospělí 80,- Kč dětí 40,- Kč
Sloganem tohoto digitálně animovaného rodinného snímku je láska procházející podlahou. 116 min. ČESKÁ VERZE.		

Automobilová klasika v Krásné Lípě



Téměř 4000 nadšených diváků si 19. srpna nenechalo ujít přehlídku několika stovek naleštěných veteránů na Křinickém náměstí v Krásné Lípě při Rallye Sachsen Classic 2006.



Po velmi srdečném přijetí v našem městě v loňském roce se němečtí a čeští organizátoři Rallye Sachsen Classic letos rozhodli pro vítané zpestření závodu, a tak na Křinickém náměstí uspořádali polední přestávku soutěže. Zatímco závodníci během této polední pauzy obědvali, diváci měli jedinečnou příležitost k důkladné prohlídce všech zúčastněných automobilů.



Rallye plná historických automobilů takových značek, jakými jsou např. Rolls Royce, Bentley, Mercedes-Benz, Audi, BMW, ale také Škoda, Tatra, Laurin & Klement nebo Barkas, Poběda či Žiguli odstartovala ve čtvrtek 17. 8. ve Zwickau, „kolébce“ německého automobilového průmyslu



a skončila v sobotu 19. 8. v Drážďanech. Trasa přes území České republiky vedla závěrečný den rallye od hranic v německém Sohlandu, přes Rožany, Šluknov, Staré Křečany, Zahrady a Krásnou Lípou, kde byla zmiňovaná přestávka, dále pokračovala přes



Doubici, Jetřichovice a Hřensko, kde celá kolona opět přešla na německé území.

Celé akce se zúčastnilo také několik muzejních exponátů našeho domácího výrobce, například závodní vůz Laurin & Klement 300 z roku 1920, nebo další závodní vůz Škoda 1100 OHC z roku 1957.

V Rallye Sachsen Classic nejde téměř vůbec o rychlost, ale „pouze“ o přesné projíždění světelných závor při průměrných rychlostech okolo 35 km/h.

Nad celou rallye převzal záštitu saský ministerský předseda prof. Georg Milbrandt, soutěže se zúčastnili také zástupci některých evropských šlechtických rodů, nejstarším vozem ve startovním poli akce byl Renault EF Phaeton z roku 1913 a nejmladší bylo Laborghini Countach ze sedmdesátých let dvacátého století.



Hlavním pořadatelem tradiční rallye je motoristické vydavatelství Motor Presse Stuttgart, v ČR s organizací pomáhá překladatel Tomáš Salov ve spolupráci s radnicí v Krásné Lípě.

Organizátoři akce děkují Městskému úřadu Krásná Lípa, místním technickým službám, krásnolipským hasičům, Policii ČR z Krásné Lípy a referátu Cizinecké policie z Rumburku, Záchraně službě, občerstvení pana Halíka z Kyjova, členům krásnolipského T-klubu a všem dalším dobrovolníkům, kteří s organizací akce pomáhali. Zvláštní poděkování patří také překladateli Tomášovi Salovovi za realizaci celé „české části“ akce.

Svět přírody a lidí 2006

Vystoupení populárních No Name, UDG, Jaroslava Uhlíře nebo program dětských divadel a Václava Upíra Krejčího – to je jen stručný „výťah“ z programu, který je připraven v Krásné Lípě v rámci akce Svět přírody a lidí, která se ve městě bude konat od 8. do 9. září.

V pátek 8. září je připraven bohatý program pro děti ze základních škol Šluknovského výběžku, které mohou po celý den soutěžit v turnajích s ekologickou tematikou. Od dvou hodin odpoledne je poté přichystán hudební program Hodina zpěvu s Jaroslavem Uhlířem, kterého večer vystřídají zmiňovaní UDG a No Name.

Sobota 9. září je poté vyhrazena tzv. ekojarmarku, během něž mohou děti z mateřských a základních škol soutěžit v nejrůznějších zábavných kláních, centrum Krásné Lípy bude dále plné stánků, atrakcí a různých divadelních a hudebních vystoupení, např. Václava Upíra Krejčího apod.

Celá akce Svět přírody a lidí završí velké množství akcí, které se o letošních prázdninách v Krásné Lípě konaly pod společným názvem Dny Českého Švýcarska. Návštěvníci i obyvatelé města tak mohli zažít např. koncerty Jana Vyčítala, který nahradil nemocného původně ohlášeného Františka Nedvěda, těšit se také mohli na vystoupení J. A. Náhlovského, ale i na Fešáky nebo YOYO Band. Všichni měli také možnost podnikat zajímavé výlety po okolí při letním turistickém srazu a město se stalo na jeden den i centrem veteránů při Rallye Sachsen Classic.

Všechny tyto akce doplňují investiční projekty krásnolipské radnice a přispívají k naplnění hesla jejího vedení, které zní: Krásná Lípa – lepší místo pro život. (jf)

PROGRAM

Termín: 8. a 9. září 2006

Motto roku 2006:

„České Švýcarsko dětem“

Pátek 8. 9. 2006

- 9.00 – 14.00 Ekologické zápolení žáků 9. tříd Šluknovského výběžku pod záštitou ČSOP Thilla, NPČŠ a OPS ČŠ
- 14.00 – 16.00 Hudebně zábavné odpoledne pro soutěžící na náměstí s vyhlášením výsledků za účasti Jaroslava Uhlíře a jeho programu Hodina zpěvu
- 18.00 – 18.45 Večerní setkání a pohoštění přátel Krásné Lípy

19.00 – 21.30 Koncert „No Name pro České Švýcarsko“ na náměstí v Krásné Lípě s předskupinou UDG (cena 190,- Kč v předprodeji a 250,- Kč na místě)
Součástí koncertu bude: Předání daru 250 000,- Kč domovu pro matky s dětmi v Jiřetíně pod Jedlovou
Předání výtěžku charitativní sbírky pravděpodobně Koje-neckému ústavu v Rumburku
Předání 2 ks notebooků tělesně postiženým klukům: Josef Petrovický (dětská obrna - spolupracuje na DCŠ)
Mirek Kovač (vozičkář - Krásná Lípa)

Sobota 9. 9. 2006

- 9.00 – 17.00 Soutěže pro děti z MŠ a 1. stupně ZŠ o velký zájezd
- 9.00 – 17.00 **Ekojarmark** – představení ekologických výrobků, postupů, aktivit a tradičních výrob a postupů, ukázky starých řemesel na Pražské ulici (mincíř – výroba mincí s logem akce, kožené doplňky, kovář, umělecký kovář, oplétaná keramika, sláma, sušiny, čajovna, keramika, vyšívání doplňky, košíky, malované sklo, dřevěné hračky, sýrové speciality, kozi sýry, eko výrobky, bio produkty a další)
- 9.00 – 17.00 Výstava v kostele „Krásná Lípa - město přírody a lidí ve fotografiích“
- 9.00 – 17.00 Výstava dřevosochařského symposia Thila 2006 (park u Měů)
- 9.00 – 17.00 Výstava modelů parních lokomotiv v měřítku 1:40 (náměstí)
- 9.00 – 17.00 Výstava dřevěných loutek arch. Cejnara (náměstí)
- 9.00 – 17.00 Výstava MNMF
- 9.00 – 17.00 Ochutnávka vín
- 9.00 – 17.00 Prezentace výtvorů dětí z DD Šlukovského výběžku na téma „České Švýcarsko – můj domov“
- 11.00 – 15.00 Hlavní kulturní program na náměstí
- 11.00 – 12.00 Marimba Junior Club, 1. představení
- 12.00 – 13.00 Václav Upír Krejčí – představení pro děti
- 13.00 – 14.10 Dětská diskotéka Mirka Vaise

- 14.10 – 15.00 Marimba Junior Club, 2. představení
- 15.00 – 15.15 Vyhlášení projektu a pravidel Dny Českého Švýcarska 2007
- 11.00 – 15.00 ZOO Děčín se představuje – Dreamnight, dotykovky
- 10.30 – 10.45 Odhalení pamětní desky v DD - sbírka z roku 2005 a MNMF
- 11.00 - 17.00 Výlety s průvodci do NP – ops ČŠ

Okruh Kyjovskou skalní stezkou - z Kyjova cca 3 km, 1,5 h. Na trasu vyjíždí autobus: KL 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, z Kyjova vždy v X.15 zpět

Kopec - Zadní Doubice - Horní splav / Obere Schleuse - Hinterhermsdorf / Slavnost na Weifbergu - Zadní Doubice - Kopec - Mikulášovice, 17 km, s renomovaným průvodcem, jízdné na lodičce v soutěse Obere Schleuse 3 euro/os. Zajištění: malým autobusem pro cca 20 osob - v 11.00 z KL do osady Kopec, v 17.00 odjezd zpět z Mikulášovic /KL příjezd 17.30/

Opačně nabídka pro Němce: odjezd v 11.30 z Kopce, autobus stává ve Vlčí Hoře, KL příj. 11.50, zpět odj. 16.30, autobus stává ve Vlčí Hoře, Mikulášovice 17.00 příjezd (odtud jdou Němci do Hinterhermsdorfu)

Výhry pro účastníky soutěží:

Okamžité - sladkosti
Třídní - 9. třídy - 30 vstupenek a koncert MŠ a 1. a 2. třídy ZŠ - zájezd do zábavního centra v SRN u Lipska

No Name v Krásné Lípě

V pátek 8. září vystoupí od 19 hodin na krásnolipském náměstí populární slovenská skupina No Name s předkapelou UDG.

Koncert s názvem No Name Českému Švýcarsku je součástí akce Svět přírody a lidí, která je jednou z akcí projektu Dny Českého Švýcarska.

Vstupenky na koncert No Name stojí v předprodeji 190 a na místě 250 Kč.

Předprodej vstupenek je zajištěn na Internetových stránkách: www.ticketart.cz, vstupenky jsou v prodeji také v informačních střediscích v Krásné Lípě, Rumburku a Varnsdorfu a v pobočkách cestovních kanceláří CK Pohoda a CK Hušáková.

Bližší informace o koncertu: www.dnyceskehosvycarska.cz, www.krasnalipa.cz (jf)

Hodina zpěvu s Jaroslavem Uhlířem

Slavné a oblíbené dětské písničky, jakými jsou např. Není nutno, Dělání, Severní vítr nebo Když se zamiluje kůň zazní v pátek 8. září od 14 hod. na krásnolipském náměstí.

V rámci akce Svět přírody a lidí zde vystoupí se svým hudebně zábavným programem populární hudební skladatel Jaroslav Uhlíř. Celý koncert je zcela zdarma a organi-

zátoři akce zvou všechny, kteří si také myslí, že „nemít prachy - nevadí, nemít kamarády - vadí,“ aby si přišli zazpívat a zažít pohodovou atmosféru, která tento program vždy provází.

Bližší informace o koncertu: www.dnyceskehosvycarska.cz, www.krasnalipa.cz (jf)





Na sídlišti u nového domu s pečovatelskou službou se dokončuje nové parkoviště pro cca 20 automobilů.



U nového domu infocentra na náměstí probíhají práce na vrtání devíti vrtů hlubokých sto deset metrů, které umožní dům vytápět anebo chladit.



Na závěr letošního srazu našich motocyklů Čechie-Böhmerland nám přijel zazpívat Josef Zíma a byla to příjemná hodinka.



Josef Zíma nakonec nejel do domova důchodců, ale s obyvateli našich domů s pečovatelskou službou strávil příjemné poledne.

3. ročník turnaje o pohár GPJ v plážovém volejbalu

Tentokrát kupodivu zázračně prozářený sluncem byl v pořadí již třetí ročník turnaje v plážovém volejbalu, který se uskutečnil za podpory města Krásná Lípa ve sportovním areálu dne 19. 8. 2006. Připraveno utkat se o putovní pohár bylo 11 smíšených dvojic z Krásné Lípy, Mikulášovic a Rumburku, které s úsměvy na tvářích a s plnými silami začaly boj o prvenství. Systém hry byl tentokrát určován důmyslným pavoukem, kdy výhra posunovala hráče dál do bojů, případně prohra i v opravném kole hráče ze hry vyřazovala. Zdánlivě rychlý průběh hry, který pavouk nabízel, se však zvrtnul do opravdu překvapivého vývoje turnaje, kdy některé dvojice postupovaly pomalu přes opravné zápasy k dalšímu stupínku, zatímco jiní hladce prošli a čekali na své budoucí soupeře. Beach volejbal měl i své diváky a napínavé finále se odehrálo až v pozdním odpolední.

Památku v podobě pohárů a zápis na putovním poháru získali:

1. Radim Šimek (Lbc) a Katka Marhanová (KL)

Poháry a ceny za další místa si odnesli:

2. Josef Drobeček (KL) a Martina Hoffmannová (Rbk)

3. Jiří Podhorský (KL) a Miluška Podhorská (KL)

„Bramborová medaile“ patřila teamu:

4. Miroslav Šedivý (KL) a Dáša Koubská (KL)

Novinkou turnaje bylo ocenění nejlepšího hráče turnaje, který si odnesl domů originální pohár. Letos ho po zásluze získala **Míla Podhorská** za velmi obětavé výkony.

Je třeba také poděkovat sponzorům, kterými byli: DŘEVOVÝROBA Petr Hodboď Vlčí Hora, DLAŽBY A OBKLADY Stanislav Bolek a Josef Chudoba, TIPSPORT Krásná Lípa.

V neposlední řadě patří díky také městu Krásná Lípa, které poskytlo zázemí v podobě plážového kurtu, a obsluze areálu, která se o nás všechny dobře starala.

Přání, aby se tento turnaj začal dostávat do povědomí veřejnosti, se začíná pomalu naplňovat, a my věříme, že příští ročník bude mít nejméně stejně účastníků a dobře zvládnutou organizaci, jak již k turnaji firmy GPJ Tomáš Jakl patří.

Děkujeme za pěkné sportovní zážitky.

Za účastníky turnaje napsala D. Lehoczka



Vítězové turnaje Katka Marhanová a Radim Šimek.

České Švýcarsko - pro lidi a přírodu...

Nové turistické orientační značení v několika obcích, průvodce po vyhlídkách Českého Švýcarska, katalog ubytovatelů, ale i ekoporadny, zelený telefon pro poskytování odpovědí na otázky laické veřejnosti jak nakupovat, bydlet, prát, třídit odpad šetrně k přírodě - to vše realizuje a připravuje obecně prospěšná společnost České Švýcarsko prostřednictvím fondů Evropské unie proto, aby zkvalitnila služby návštěvníkům a obyvatelům v oblasti udržitelné spotřeby a šetrného cestovního ruchu s maximálním ohledem na zachování čistého životního prostředí. „Společnost České Švýcarsko se vedle rozvoje cestovního ruchu v tomto regionu také intenzivně zapojuje v rámci nového projektu Udržitelná spotřeba v Českém Švýcarsku do zkvalitnění poradenských služeb v oblasti ochrany spotřebitele,“ řekla Jana Matrková, koordinátora ekoporaden-

ských služeb ze společnosti České Švýcarsko. Konkrétně to znamená, že lepší ekoporadenské služby, které již poskytují na pěti informačních střediscích v regionu, také prostřednictvím telefonu a internetové poradny. Na podzim vytvoří na svých informačních střediscích ekokoutky vybavené informačními materiály a vzorky šetrných výrobků a uskuteční masivní informační kampaň. V rámci projektu proběhne také řada seminářů a soutěží pro veřejnost, ale samozřejmě půjdeme vzorem i my sami a zlepšíme spotřebitelské chování přímo uvnitř naší organizace včetně získání environmentálního auditu.

*Dana Štefánková,
České Švýcarsko o. p. s.*

Inzerce

**Pronajmu objekt v Krásném Buku - velikost cca 500 m², samostatný byt 3 + 1, 5 zařízených dílen, 2 kanceláře.
Tel.: 603 448 555**